

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Вторник, 14 августа 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 156 (9661). Цена 2 коп.

## Благоустройству — заботу общую

Подведены итоги социалистического соревнования по благоустройству и озеленению за первое полугодие среди промышленных предприятий, а также сельских и поселковых Советов города. Многие сделано за это время. Лишь несколько примеров. За шесть месяцев на территории города и населенных пунктов только новых дорог проложено 53,3 тысячи кв. метров — почти 83 процента годового плана. Особенно отраднo, что нынче успешно ведется строительство транспортных магистралей в бетонном исполнении по улице Вайнера и проспекту Космонавтов.

Лето третьего года пятилетки Первоуральск встретил еще более зеленым. Весной в нем посажено более 6400 деревьев, 15200 кустарников. Продолжается газификация жилья — голубое топливо получили 1285 квартир. Хорошие времена можно и дальше перечислять. Но, к сожалению, они пришли в наш общий дом не так полно, как было намечено планами.

К такому выводу на прошлой неделе пришел и исполком городского Совета, обсудивший результаты социалистического соревнования: первое место по группе промышленных предприятий так и не было присуждено — почти все коллективы, за исключением Новотрубного завода, не справились с установленными заданиями.

Состояние дел в поселковых Советах несколько лучше. В Кузино и на Северке планы удалось реализовать, а по некоторым пунктам даже перекрыть. Это похвально. Но в целом благоустройство других поселков, а особенно сел осуществляется нынче неудовлетворительно: явно ниже своих возможностей поработали исполкомы Советов и депутаты в Билимбае, Новоуткинске, Битимке, Нижнем Селе, Ново-Алексеевке.

Причина видится в одном. Во многом повторяется картина некоторых прошлых лет, когда на предприятиях предполагали выполнить большую часть работ по благоустройству и озеленению во второй половине года. Так и нынче, видимо, рассудили на хрэмниковом, динасовом заводах, в рудоуправлении, тресте Уралгидротрубопровод. Но минул июль, а положение мало изменяется к лучшему. Вполне реально, что выполнение социалистических обязательств может оказаться под угрозой срыва: слишком значительный объем работ остался на второе полугодие.

Чтобы в том убедиться, стоит подробнее рассказать о нем. Общезвестно,

что все еще в Первоуральске мало таких зеленых массивов, как парки и сады. Планировалось разбить их нынче на шести гектарах, заложены же они пока только на гектаре. По-прежнему город, а особенно новые его кварталы и микрорайоны плохо освещены. Это учтено планом. Намечается в этом году пополнить сеть наружного электроосвещения 200 светильниками, установлено же немногим более тридцати. Посадки деревьев и кустарников весной прошли плохо. Деревьев посажено только 3720, а кустарников 11600, хотя заданиями установлено соответственно 9 и 27 тысяч. Право, есть над чем задуматься сегодня и химикам, и огнеупорщикам, и строителям, и горнякам, коллективам и руководителям жилищно-коммунальных отделов этих предприятий.

В преддверии осени, а она уже не за горами, есть особый резон обратить внимание на восстановление дорог и тротуаров, их состояние после ремонта подземных коммуникаций, прокладки газовых сетей. Но вот вновь анализ дел: тротуаров отремонтировать намечено 19000 кв. метров, дорог — 120000, приведено в относительный порядок соответственно 7,5 и 95,6 тысячи кв. метров. Как это сказывается на быте первоуральцев, гадать не нужно. Стоит лишь пройти по 35-му кварталу, некоторым центральным магистралям, например, по улице Ватутина.

Вот почему уже сегодня администрации всех предприятий без исключения, руководителям коммунальных служб следует наметить конкретные мероприятия, оперативно взяться за дело, ликвидировать отставание по благоустройству города, его озеленению. Эта работа должна быть подкреплена организацией самых широких масс населения. Только общими усилиями можно и должно выполнить план, социалистические обязательства по благоустройству и озеленению города в третьем году пятилетки.



■ ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

### ОПОРА КОЛЛЕКТИВА

Профессия сортировщика готовых огнеупорных изделий только на первый взгляд кажется простой. А надо внимательно осмотреть каждый кирпич, заметить незначительные изъяны, чтобы не отправить его в тодную партию.

Мария Михайловна здесь — полная хозяйка. Быстро, ловко действует — не утоньшась. Проверь — ни одного изделия с «первоточной» не попадет потребителям.

Сюровка пришла с годами. Сейчас Фастинцевская — одна из лучших сортировщиц второго цеха динасового завода, ударник коммунистического труда. Ее портрет в галерее почета.

Отличается мастерством и Г. А. Боркунов, радиомонтажник цеха технологического оборудования завода технологического оборудования. Норму он систематически перевыполняет, к качеству собранных им блоков не притерещив.

Мария Михайловна и Геннадий Андреевич — с разных предприятий, но отношение к работе одинаковое — хозяйское! Настойчиво борются за досрочное выполнение задания третьего, решающего года пятилетки.

Также — опора, гордость коллектива.

Фото В. ЗОТОВА.

## Уверенно, слаженно, четко

Произведено товарной продукции на сумму 147 тысяч рублей, объем реализации достиг 152 тысяч рублей — таких результатов добился наш коллектив в выполнении этих важных показателей по плану хозрасчетной деятельности за семь месяцев. Все эти цифры выше предусмотренных. Успех достигнут в основном благодаря отличной работе цеха переработки, которым руководит инженер В. И. Старцев. Именно на этот коллектив падает основная нагрузка в выполнении плана. И работники цеха успешно справляются с ним. Дополнительно про-

изведено много самой различной продукции: яичной тары, дравки, различных заготовок и других изделий.

Тракторист Владимир Ильич Лисинский, занят на подвозке древесины к цеху. От его оперативности зависит четкая работа деревообработчиков. С порученным делом справляется отлично. Ударник коммунистического труда, награжденный Юбилейной ленинской медалью и почетными грамотами, в том числе и грамотой Министерства лесного хозяйства, В. И. Лисинский ежедневно выполняет норму на 115—120 процентов. В лес-

хозе не знают ни одного случая, чтобы по его вине были допущены простои. Его трактор всегда в исправном состоянии. Любит Владимир Ильич технику, тщательно ухаживает за машиной. Если надо, не дожидается своего личного времени, отрегулирует и наладит работу всех узлов и механизмов. По таким, как тракторист Лисинский, сверяют свой шаг в социалистическом соревновании третьего, решающего года девятой пятилетки другие работники лесхоза.

А. НИКИТИН, директор Билимбаевского лесхоза.

### ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

## ВПЕРЕДИ — ПЕРВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

В начале этой недели труженники первого отделения совхоза «Первоуральский» справились с планом по закладке сенажа (в целом по совхозу на 13 августа план был выполнен на 72 процента). В траншеи они уложили тысячу тонн

ценного корма. На этом Новоалексеевцы не останавливаются, закладка сенажа продолжается.

Быстрее других ведут в этом отделении косовину трав и скирдование. Из 523 тонн, предусмотренных планом, в Ново-Алек-

сеевке уложили в скирды уже 131 тонну сена.

Успешно идут дела и на силосовании. Если в целом по совхозу задание не выполнено и наполовину, то в этом отделении уже заложено 1532 тонны зеленой массы. Меньше половины

этого объема осталось до завершения плана закладки силоса.

Умелая организация труда на заготовке кормов в первом отделении, где управляющим А. М. Столбов, служит примером другим.

В. ТЕТЕРИН, инспектор совхоза «Первоуральский».



### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о работе Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР по выполнению указаний декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС о повышении эффективности капитальных вложений и сокращении срока ввода производственных мощностей.

В постановлении отмечается, что в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС и Пленумов ЦК в стране осуществляется широкая программа мелиорации. За время, прошедшее после майского (1966 г.) Пленума ЦК, введено в эксплуатацию 7,1 миллиона гектаров новых орошаемых и осушенных земель, мощности водохозяйственных организаций возросли в 2,5 раза, созданы крупные предприятия строительной индустрии.

Министерством мелиорации и водного хозяйства СССР, местными партийными и советскими органами проводится определенная работа по выполнению указаний декабрьского (1972 года) Пленума ЦК КПСС об улучшении использования капитальных вложений и ускорении ввода производственных мощностей.

В постановлении намечены конкретные меры по устранению имеющихся недостатков в водохозяйственном строительстве, сосредоточению усилий коллективов строителей и предприятий на последовательном проведении в жизнь решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, на более полном использовании внутренних возможностей и резервов для безусловного выполнения государственных планов по мелиорации земель и принятых социалистических обязательств.

Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, местным советским органам, сельскохозяйственным и водохозяйственным организациям предложено обеспечить высокоэффективное использование каждого гектара орошаемых и осушенных земель, осуществить с этой целью комплекс организационных и агротехнических мероприятий и подтянуть ответственность руководителей колхозов и совхозов за получение высоких урожаев на мелиоративных землях.

Партийным комитетам поручено усилить контроль за работой водохозяйственных организаций, улучшить организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации коллективов на выполнение задач, поставленных XXIV съездом партии.

(ТАСС).

В июне Центральным Комитетом ВЛКСМ принято постановление «О проведении отчетов и выборов в комсомольских организациях». Определен и срок — важное мероприятие должно завершиться до первого ноября. В связи с этим постановлением бюро горкома ВЛКСМ решило начать в городской комсомольской организации отчетно-выборную кампанию в августе.

Предстоящие собрания и конференции подведут итоги того, что было сделано по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ. Отсюда следует, что нужно тщательно проанализировать деятельность комсомольских организаций по формированию марксистско-ленинского мировоззрения юношей и девушек, степень влияния коллектива на каждого, его роль в борьбе за утверждение коммунистической морали. Поэтому в докладах и выступлениях необходимо глубоко и всесторонне осветить вопросы повышения общеобразовательного уровня молодых рабочих, состояние политической учебы, спортивной и оборонно-массовой работы. И, конечно, подвести итоги участия комсомольцев во Всесоюзном фестивале советской молодежи, использовать при этом материалы X Всемирного фестиваля в Берлине.

Определяя меры по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания юношей и девушек, крайне важно уделить особое внимание подготовке к празднованию 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Сейчас идет третий, решающий год девятой пятилетки. Все комсомольские организации развернули борьбу за повышение эффективности общественного производства. Надо позаботиться, чтобы разговор о трудовом участии молодежи не свести только к призывам трудиться еще лучше. Куда более действительными будут конкретные примеры участия юношей и девушек в соревновании «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых!»

## \* Комсомольская ЖИЗНЬ

# ВПЕРЕДИ — ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

87 коммунистов, среди 404 группкомсоров — 34. А вот в числе активистов «Комсомольского прожектора» коммунистов, — единицы.

В 14 комсомольских организациях — медсанчасти Новогорбного завода, райпотребсоюза, льняной фабрики, ряда учительских комсомольских организаций — нет вообще членов партии.

Серьезного упрека заслуживают и комсомольские организации фабрики бытового обслуживания, завода «Искра», горпищегорга, хромпикового завода. Неправильно поступают и там, где, добившись определенной партийной прослойки в ходе отчетов и выборов, на этом прекращают активную работу по укреплению партийного ядра в комсомоле.

Период подготовки и проведения отчетов и выборов должен благотворно отразиться и на росте рядов ВЛКСМ. За общим благополучием еще немало недостатков. В прошлом году в городе не росла каждая восьмая организация, а нынче не приняли в комсомол еще ни одного человека 20 комсомольских организаций: на заводах теплоизоляционных материалов и теплоизоляционных изделий, авторемонтном, сантехизделий, автопредприятии, в восьмой автобазе, отделе внутренних дел. Неудовлетворительно работают по подготовке и приему в комсомол молодежь комитеты ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой, хромпикового, динасового заводов, швейной фабрики, фабрики бытового обслуживания.

Одновременно с отчетами и выборами начинается годовая сверка состава ВЛКСМ. К ее проведению нужно отнестись со всей серьезностью.

В заключение хочется сказать, что организованность и четкость проведения отчетно-выборных собраний и конференций, содержание, глубина и деловитость разговора, который пойдет на них, будут лучшей характеристикой нашей работы.

В. КОТОВ,  
первый секретарь горкома ВЛКСМ.

Центральное место в период отчетно-выборной кампании займут вопросы подбора, расстановки и воспитания комсомольских кадров и актива. Итоги прошлого года показывают, что мы добились неплохих результатов. Однако от требований, которые предъявляются жизнью, мы еще серьезно отстаем. Нередки случаи, когда основными критериями подбора и выдвижения людей являются анкетные данные, белое знакомство, формальные характеристики. Секретари первичных и цеховых организаций и особенно группкомсоров порой подбираются незадолго до отчетно-выборного собрания, а то и накануне его. Эти недостатки свойственны большинству комсомольских организаций города. В результате в актив попадают случайные, неподготовленные люди, которым не присуще чувство ответственности, призвание к работе с молодежью. Так, бывший секретарь комсомольской организации завода теплоизоляционных изделий В. Ярин за безответственное отношение к своим обязанностям отстранен от работы и исключен из ВЛКСМ.

Успех может быть обеспечен только при условии, если комсомольские комитеты имеют постоянный резерв кадров, систематически, глубоко и всесторонне изучают людей, способных стать настоящими вожаками молодежи. После XXV городской отчетно-выборной конференции число комсомольских активистов, принятых в партию, увеличилось с 330 до 365. С ростом партийного ядра мы связываем дальнейшее укрепление всех звеньев комсомольских организаций, совершенствование стиля, форм и методов работы комитетов и бюро. К сожалению, этот процесс идет еще неравномерно. Из 106 секретарей первичных комсомольских организаций — 56 коммунистов, в 613 цеховых и приравненных к ним организациях работают

## ВЫСТАВКА В МУЗЕЕ РЕВОЛЮЦИИ

МОСКВА. В музее Революции СССР открыта интересная экспозиция — выставка партийных билетов из коллекции музея. Здесь представлены партийные билеты участников II съезда РСДРП, образцы партбилетов первых лет революции, партийный билет старейшего члена КПСС (с 1896 года) Ф. П. Петрова и другие документы.

НА СНИМКЕ: научный сотрудник музея М. И. Богатова



ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ, ПОИСК

# ПОЛКУ РАБОЧИХ ПРИБЫЛО

— Вот, Клавдия Георгиевна, привел к вам младшего. Он окончил школу, теперь хочет на завод. Примете? — спрашивает Александр Зиновьевич Петухов, мастер механического цеха. Начальник отдела кадров динасового завода К. Г. Тимофеева понимающе улыбается юношу взглядом и спрашивает: — Где бы ты хотел работать, Леня? — Шофером мечтаю стать...

— Что ж, направим тебя учеником в автотранспортный цех. Рабочие нам нужны. Добро пожаловать!

— Клавдия Георгиевна, я случайно стала свидетелем этой сцены, но она имеет самое прямое отношение к нашей беседе. Расскажите, пожалуйста, как готовятся к трудоустройству выпускников средних школ на вашем предприятии?

— У большинства юношей и девушек, которые приходят на динасовый завод, уже существует определенное представление о месте, где придется работать, о коллективе. Одни проходят у нас производственное обучение, среди других специалисты и общественные организации завода ведут профориентационную работу. Хорошо зарекомендовали себя встречи с выпускниками. В этом году в такой встрече приняли участие главный механик завода Н. Н. Карасев, старший инженер по технической учебе А. А. Самойлова, секретарь комитета комсомола А. Я. Овдия и несколько бывших

выпускников школ — ныне молодых рабочих.

Это хорошо, когда молодежь узнает о будущей рабочей жизни от молодых. Ребята интересовались самыми различными вопросами: оплата труда и повышение квалификации, условия для отдыха и занятий спортом и многое другое. Совсем недавно работают на заводе Тимофей Пьянков, Сергей Токарев и их ровесники, но рассказы парней о себе, профессии, мастерах-наставниках были полны искренней благодарности старшим.

— Как встречают молодое пополнение в цехах?

— Не секрет, что еще несколько лет назад начальники цехов не занимались серьезно учениками. Время убедило их в том, что квалифицированных рабочих нужно растить самим. Вот почему на заводе все шире развивается движение наставничества. Могу назвать и лучших его представителей: уже знакомый вам Александр Зиновьевич Петухов, наш кадровый рабочий; мастера механического цеха Александра Демьяновна Сосюра и Александр Иванович Дорохин; хорошими воспитателями, примером в труде и жизни стали для молодых Клавдия Александровна Земба, Григорий Кондратьевич Гилев и другие.

Обучение выпускников школ на предприятии поставлено на самую серьезную основу. Дирекция сразу же заключает договоры с рабочими и мастерами. Через шесть месяцев, после квалификационных экза-

менов, молодежь начинает самостоятельный путь, но и тогда продолжает учиться.

— Какие специальности осваивают выпускники на заводе?

— В основном, идут на станочников в механический цех, много желающих учиться на электро- и авто-слесарей. Мало мест для девушек, но трудоустроиваем и их.

— Клавдия Георгиевна, какие проблемы встают перед коллективом в связи с воспитанием молодежи?

— Проблем немало, но главная, пожалуй, для всех предприятий — это закрепление молодых кадров. Конечно, лучшей агитацией за наш завод являются его растущие успехи, с каждым годом улучшающиеся условия труда и отдыха, дружба людей. Не последнюю роль играет в этом воспитание чувства рабочей чести, гордости за свое дело и своих товарищей. Мне кажется, хороший пример в этом подают наши трудовые династы. Число их множится год от года. Сейчас их уже девятнадцать, уважаемых, работающих семей. Это Светлаковы, Самсоновы, Горбуновы и многие другие.

А сегодня утром мне сообщили с дробильно-сортировочной фабрики: пришел со службы солдат Борис Одинцов. До армии работал там слесарем и хочет снова вернуться в родной коллектив. Сейчас жду его. Приятно, когда молодежь возвращается к нам.

Беседу вела С. ПИНАТЬЕВА.



## У ДРУЗЕЙ В СССР

По приглашению первоуральских друзей в конце июля в Советский Союз выезжали первый секретарь райкома КПЧ Милош Дворжак, председатель местного национального комитета Франтишек Моул и секретарь районного комитета Народного фронта Милош Сухи. Они были гостями первого секретаря горкома КПСС из нашего города-побратима.

Во время своего восьмидневного пребывания они познакомились с политической и хозяйственной жизнью Первоуральска.

## Почетные грамоты — ЛУЧШИМ

В Уезде под Пльзенем члены местного кооператива собрались недавно на общее собрание, чтобы подвести итоги экономической деятельности своего хозяйства за первую половину нынешнего года и утвердить договор с шефами-предприятиями.

Вторая половина собрания носила не столько официальный, сколько торжественный характер. За отличные хозяйственные достижения и трудовую инициативу, проявленные в дни подготовки к 50-летней годовщине образования Коммунистической партии Чехословакии, кооператив Уезда удостоился высокой чести — называться предприятием имени 50-летия образования КПЧ. Такой же награды добился коллектив механизированной группы кооператива (председатель Иозеф Штрунк, зоотехник Ян Жилек).

## Задание перевыполнено

Экономические показатели завода имени Юлиуса Фучика в Казнове в первую половину нынешнего года являются наилучшими за всю историю завода. Все плановые задания были

## ВЕСТИ ИЗ ГОРОДА — ПОБРАТИМА

# У НАС В ГОСТЯХ ГАЗЕТА «РОЗВОЙ»

намного перекрыты.

Выпуск товарной продукции выполнен на 103,1 процента. Вывоз продукции в страны социалистического лагеря обеспечен был на 116,5 процента. План по прибыли коллектив выполнил на 148,5 процента. Значительно снижена и себестоимость продукции.

## В НЫРЖАНАХ БУДЕТ КРАСИВО

Ныржаны уже сейчас являются крупнейшим поселком в районе. Здесь насчитывается 6000 жителей. Все его граждане имеют постоянную работу в поселке, обеспечено будущее и для их детей. Теперь основная проблема национального комитета — совместно с депутатами и общественностью удовлетворить постоянно растущие потребности населения.

Разработана программа благоустройства поселка. Сорок три депутата, работающие здесь же, в Ныржанах, опираясь на актив, энергично содействуют выполнению этой программы. Поселок, кроме того, готовится к празднику 700-летия со дня своего рождения, и в работу по подготовке к этому торжеству, можно сказать, включился каждый.

Работа кипит и в Ныржанах, и в его окрестностях. Уже заасфальтировано шоссе до Каменного Уезда и дорога местного значения. Подходит к концу отделка детского сада, на улице поселка закончены озеленительные работы, часть из них перенесена на осень.

Приводится в порядок парк возле Старочешской площади, здесь же производится ремонт старинной часовни. Подновлены местные дороги, ремонт которых проводился силами там же граждан.

Водопровод — один из признаков и благ человеческой цивилизации. В Ныржанах реконструирована водопроводная сеть. Работу по реконструкции полностью закончили нынче, хотя окончание ее было запланировано только в будущем году. Сейчас разрабатывается проектная доку-

ментация на строительство спортивного комплекса.

Особой похвалы заслуживают члены Чешского союза охотников за мелкой живностью, которые собственными силами построили крупный выставочный зал.

## ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Парни и девушки из Троян, Буковины и Ржемешна недавно основали местную ячейку Социалистического союза молодежи. Эта молодежная организация, которая насчитывает 16 человек, уже приступила к деятельности.

Чтобы для начала изыскать денежные средства, ребята организовали сбор и сдачу старого железа. Они сами отремонтировали клуб, и 23 июля на танцплощадке под открытым небом устроили веселые танцы.

## Свадебный зал ОТКРЫТ

Новый свадебный зал открыт в Нечтинах. Он выстроен на месте бывшей часовни, и затраты на него составили примерно четверть миллиона чешских крон. Зал сооружался по проекту инженеров-архитекторов Белецкого и Франка, а также скульптора Фр. Монфреда. В возведении здания участвовали строительная бригада и целый ряд граждан, помогающих ей. Каменные работы были выполнены каменщиком Иозефом Палеком.

Своеобразной диковинкой зала является цветное окно-витраж, фигурно расписанное. Отчасти оно напоминает работу мастеров Парижской школы второй половины XIX века. Окно просвечено своеобразным колоритом и удачно дополняет выполненные под историческую старину формы церемониального зала.

Зал, каким могут похвалиться мало где, принимает молодежь не только из Нечтин, но и из других мест района. Народная власть в Нечтинах преподнесла своим жителям хороший подарок: в новом зале они достойно могут отметить свое вступление в брак.

Газета «Розвой» («Развитие») от 26 июля 1973 г.  
Перевод с чешского А. БУШМАНОВА.

В тот июльский вечер в леспромхозе проходило партийное собрание. Накануне, побывав на некоторых участках и в цехах предприятия, побеседовав с рабочими и руководителями, я убедился: знают о собрании многие и возлагают на него немалые надежды. Повестка дня — итоги работы коллектива в первом полугодии — была

ны словные заготовки — сырье для механизированного окорочного узла. Примеры бесхозяйственности, неорганизованности... Правильно, что о них говорили, — это наболелее. Однако важна не только констатация фактов, которые знают все. А вот как их устранить, выработать надежную гарантию того, чтобы они не повто-

Повяди половина пятилетнего пути. И вполне назрел вопрос: стал ли план орудием социальных перемен или же остался планом и не более? Спору нет, было бы неразумно отрицать все хорошее, что сделано в леспромхозе. Вот лишь некоторые примеры. Уходят в прошлое профессии, испокон веков яв-

перспективу, в которой взывает план социального развития? К концу пятилетия уровень механизации на разделке древесины поднимется с 40 до 80 процентов. Но и за этими социальными переменами не успевают в леспромхозе. — В последние годы все более сложным становится оборудование нижних складов, — говорил главный инженер В. А. Березин. — И здесь мы сталкиваемся с проблемой: не можем его часто как следует обслужить из-за низкой квалификации работников. Пройдите сегодня по поточным линиям нижних складов, и вы невольно отметите, что не работают все механизмы разметки. Это не мелочи. Став свидетелями больших перемен, проглядели здесь, как поднималась на небывалую высоту роль наладчиков, механиков, не побеспокоились о подготовке необходимых кадров.

## ПИСЬМА ИЗ КОУРОВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

# 3. Что за горизонтом?

близка многим лесозаготовителям.

И вот привычный порядок: доклад, выступление. Безрадостные цифры и итоги. И по всем показателям — невыполнение, невыполнение. Эту фразу повторил не один выступающий: «Такого досадного срыва мы, пожалуй, еще не знали». То и дело слышишь: «А вот еще пример...» Примеры, примеры — много их назвали коммунисты.

На некоторых лесопунктах работу в деланках лесорубы заканчивают задолго до конца смены — не подаются вовремя железнодорожные сцены, нельзя вести погрузку. Вот и приходится волей-неволей, недоработав положенные часы, бросать дело. Очень часты поломки и простои в сменах, обслуживающих установки по производству технологической щепы. Одна из главных причин — важный этот передел работ не стал предметом повседневных забот руководителей коуровского и кузнецкого нижних складов. Не отработана технология, плохо обслуживаются механизмы и оборудование. Неудовлетворительно содержится энергохозяйство леспромхоза, назрела необходимость проведения ремонтных работ на многих электроточках. По вине руководства коуровского нижнего склада пересуше-

рились в дальнейшем?

Вот этого-то и не удалось услышать. А коммунисты должны были взглянуть в завтра. Верно, конечно, что определили меры по своевременной подготовке леспромхоза к работе в зимних условиях. А кто утвердительно скажет, что срывы не повторятся?

Нет, нужны не временные меры, помогающие кое-как залатать прорехи, а мероприятия с дальним прицелом, рассчитанные на глубинные изменения к лучшему.

И такие мероприятия в свое время были намечены. Но о них умолчали.

Я говорю о плане социального развития на 1971—1975 годы. Он разработан в начале пятилетки на основе как технических, так и социологических исследований, применялся в том числе и метод анкетирования. Огромная, кропотливая работа. Главные задачи плана: повышение квалификации и профессионального уровня рабочих и служащих, улучшение условий труда, ликвидация профессиональных заболеваний и производственного травматизма, удовлетворение потребностей физического и духовного развития членов коллектива, улучшение их быта за счет общественных фондов и другие. Словом, то, что требуется, чтобы выйти, наконец, из прорыва.

Являясь синонимом лесозаготовительного предприятия. Уменьшается доля ручного труда, в производство внедряется механизированная обрезка сучьев, раскряжевка хлыстов перекладывается на плечи полуавтоматических линий. И в связи с этим уже не находят применения такие профессии, как рубщик сучьев, раскряжевщик, разметчик. Сегодня нужны знающие операторы полуавтоматических поточных линий и манипуляторов, машинисты гидропогрузчиков и передвижных сучкорезных агрегатов.

Да, исключительная важность повышения общеобразовательной подготовки рабочих, их технической квалификации с обучением новых профессий сейчас очевидна. Есть для этого и кадры. В леспромхозе, например, 59 процентов производственников в возрасте до 40 лет с рабочим стажем свыше трех лет.

Но вот факт. Заранее было известно, что раскряжевка древесины, на нижнем складе Староуткинского лесопункта будет производиться на полуавтоматических линиях. Через несколько месяцев они уже должны вступить в строй. И в самый последний момент решено обучить операторов, которые будут на них трудиться. Но где же та работа на

перспективу, в которой взывает план социального развития? К концу пятилетия уровень механизации на разделке древесины поднимется с 40 до 80 процентов. Но и за этими социальными переменами не успевают в леспромхозе. — В последние годы все более сложным становится оборудование нижних складов, — говорил главный инженер В. А. Березин. — И здесь мы сталкиваемся с проблемой: не можем его часто как следует обслужить из-за низкой квалификации работников.

Пройдите сегодня по поточным линиям нижних складов, и вы невольно отметите, что не работают все механизмы разметки. Это не мелочи. Став свидетелями больших перемен, проглядели здесь, как поднималась на небывалую высоту роль наладчиков, механиков, не побеспокоились о подготовке необходимых кадров. 64 процента всех мастеров леспромхоза — практик. С трудом успевают они с новой техникой и технологией, которые все больше дают себя знать на предприятии. И этот конфликт нового, передового и специалиста-практика предусматривал заранее план социального развития. Но не проявили своей дальновидности руководители. И вот печальное следствие: на партийном собрании директору леспромхоза совместно с общественными организациями поручено рассмотреть вопрос о соответствии мастеров занимаемой должности во всех без исключения цехах. Так одним махом решено «испытать» все прошлые просчеты.

Сегодня не гоже плестись за событиями, нужно предвидеть их. На самые различные вопросы ответы должны быть получены в ближайшее время. Нынешняя пятилетка несет небывалые социальные перемены. Судьба предприятия зависит и от того, насколько чутки будут к ним в хозяйстве.

В. ДОРОШЕНКО.

## Из редакционной почты

ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

# В ДРУЖНОЙ СЕМЬЕ

С Ниной Устюговой посетители столовой № 14 хромпикового завода встречаются сразу, как только входят в зал. Невысокого роста, очень подвижная, с неизменной улыбкой на лице, девушка обслуживает рабочих, нуждающихся в диетическом питании. Около 300 человек ежедневно бывает у ее раздаточной стойки, и все остаются довольными.

С благодарностью отзываются о работе Н. Устюговой слесарь Ю. С. Молоков, электросварщик А. В. Марков, фасовщицы У. В. Василевич, Т. К. Ганцева и многие другие. Они говорят о том, что приятно получать обед из рук девушки, которая всегда аккуратна и внимательна к посетителям.

В столовую Нина пришла девять лет назад. Сначала мыла посуду, убирала столы. Заметили в ней старание, поставили на раздачу. Начала присматриваться к работе повара, а вскоре получила третий, потом и четвертый разряд. Полюбила свою профессию, коллектив.

Многое умеет готовить Н. Устюгова: супы, гарни-

ры, холодные закуски. Часто она замечает ведущего повара. Обладая выдумкой хорошей хозяйки, она не остается в стороне при составлении меню. А в пример себе девушка всегда ставит А. В. Токареву, ведущего повара столовой. Александра Владимировна учит молодых готовить вкусные обеды и заказные блюда, быстро и вежливо обслужить посетителей.

Вообще Н. Устюговой повезло, что она работает с этими людьми. В маленьком и очень дружном коллективе столовой создана такая атмосфера, в которой рождается и интерес к своей профессии, и желание работать как можно лучше. Недаром он борется за звание коллектива коммунистического труда. Т. В. Шишина, Ф. Х. Каримова, Г. А. Василевская, А. Е. Сорокина передали Нине опыт и знания, за это она очень благодарна им. И особенно приятно, что труд ее и подруг отмечен. К Дню работника торговли они были награждены почетными грамотами.

Г. ПИЛЬЩИКОВА, рабкор.

## В обход... пешеходной дорожки

Не так давно мне довелось быть участником совместного совещания представителей трех соревнующихся городов: Нижнего Тагила, Каменск - Уральского и Первоуральска. На нем было упомянуто о том, что в нашем городе не выполняются обязательства по строительству пешеходных дорожек. Хочу предложить вам взглянуть на наш микрорайон (живу я по улице Советской). Вот какая картина здесь вырисовывается.

Пешеходные дорожки проложены вдоль и поперек, но именно там, где нога человеческой и бывать не надо. А вот мне известны примеры из опыта строителей других городов. За устройство тротуаров там принимаются не раньше, чем установят, где наиболее интенсивен поток пешеходов.

Немало подобных примеров и в Первоуральске. Помню, к столовой «Урал» проложили дорожку, которую все обходили стороной. Люди шли через грязь, но напрямик, топтали газон. Настойчивость пешеходов все-таки победила, тротуар проложили. Другой пример. Переход от улицы Вайнера до базара

вед через засеянную травой площадку. Ее несколько раз вырыли, но потом благодарно посыпали гравием. Такая же картина сейчас и у наших домов. Чтобы дойти до остановки автобуса у магазина «Радиоспорттовары», приходится делать круг в полкилометра, только никто не пользуется этими тротуарами.

Хочется посоветовать строителям не делать много пустой работы, а лучше обратить внимание на проторенные пешеходные дорожки. Выиграют от этого обе стороны.

В. ШУЛИН, рабкор.

## По следам неопубликованных писем

Пенсионерка А. И. Жеботинская жаловалась на плохое качество стирки в городской прачечной и на грубое отношение здесь к клиентам. Главный инженер комбината коммунальных предприятий А. М. Загорей сообщил, что факты, указанные в жалобе, подтвердились. По этому случаю проведено специальное собрание работников прачечных. На нем говорилось о повышении культуры обслуживания.

За плохое качество стирки, а также за бесконтрольность и недостаточную воспитательную работу в коллективе заведующей прачечной А. Е. Глебовой объявлен строгий выговор. За грубость и не тактичное обращение с посетителями выговор получила и приемщица белья В. А. Никитина.

Группа жителей с участка Шадриха Уткинского совхоза писала о том, что на участке не работает баня, людям негде помыться. Председатель рабочкома совхоза тов. Пишко заверил редакцию, что к 15 августа баня на участке Шадриха будет отремонтирована и начнет работать. Ремонт этого объекта взят под контроль исполкомом Новоуткинского поссовета.

\* \* \*

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
14 августа 1973 г., № 156

# УЗНИКИ САЙГОНСКИХ ЗАСТЕНКОВ

Грубо нарушая парижские соглашения по Вьетнаму, сайгонская администрация продолжает держать в тюрьмах тысячи патриотов, всячески препятствуя возвращению гражданских лиц из заключения. Даже американская буржуазная печать вынуждена обратить внимание на ту атмосферу жестокости и насилия, которая царит в южновьетнамских застенках. Вот что, в частности, пишет об этом еженедельник «Ньюсуин», статью из которого АПН перепечатывает с незначительными сокращениями.

Полиция явилась за два дня до прекращения огня. Ворвавшись в дом Ву Ханя, известного южновьетнамского писателя-новелиста, она скоро нашла то, что ей было нужно, — ноты четырех антивоенных песен. Полицейские тут же схватили автора песен — 14-летнюю дочь

Ханя. Девочку увезли в сайгонский полицейский участок, где с нее сорвали одежду и избili до крови. Хотя обвинений ей так и не предъявили, девочка содралась в заключении около шести месяцев. Когда она попыталась напомнить тюремщикам, что парижское соглашение о прекращении огня требует освобождения всех политических заключенных, один из полицейских заявил: «Для нас нет прекращения огня так же, как для тебя не будет свободы».

«Никто не знает, сколько людей брошено за решетку просто за проявление недовольства», — говорит официальный представитель одной из западных стран в Сайгоне.

«Каждого, кто выступает против него, Тхиен рассматривает как коммуниста. В тюрьмах заключены самые разные люди — монахи, священники, студенты, учителя, политические деятели, старики, женщины и даже дети», — утверждает член оппозиции в южновьетнамской Национальной ассамблее Хо Нгок Нхуань.

Примером может служить арест одного из профсоюзных лидеров трудящихся Южного Вьетнама Фам

Ван Хи. Он и пять других профсоюзных деятелей были арестованы полицией в апреле этого года в то время, когда они заявили о своей поддержке ста рабочих - железнодорожников, на два часа прекративших работу. Всех их бросили в тюрьму. Никому из них так и не было предъявлено каких-либо обвинений. В начале июля Фам Ван Хи умер в тюрьме. Очевидцы утверждают, что он умер от пыток.

Узники, которым удалось вырваться на свободу, — часть их так и не знает, за что они были брошены в тюрьму, — описывают жизнь за решеткой, как мир вечного ужаса и пыток.

В то время как сайгонское правительство лезит на большинство заключенных ярлык «обыкновенный преступник», а не политический противник, некоторые официальные лица признают, что политика, проводимая Тхиен, может превратить в противников его режима тысячи вьетнамцев. Постоянным объектом репрессий являются южновьетнамские студенты.

(АПН).



ВАРШАВА. Круглая площадь. Здания оригинальной архитектуры этой части города были полностью восстановлены после войны.  
Фото ЦАФ—ТАСС.



# ГОСТИ ПРОФИЛАКТОРИЯ

По решению завкома на базе профилактория хромпикового завода ежегодно летом организуется детская группа, куда собирают детей, состоящих на диспансерном учете. Нынче в июле здесь отдыхало 44 человека. Воспитатели и врачи заботились не только о том, чтобы ребята получили сорт-

ветствующее лечение, но и о том, чтобы им было весело.

Почти все дети прибавили в весе и дома рассказывали, как им понравилось в профилактории. На прощание юные артисты дали концерт. Хором спели песню, Людмила Миронова и Гали Игوشина исполнили танец «Калинка», высту-

пили и самые маленькие — Лена Нечунаева, Вика Шкляева.

Дети очень тепло прощались со своими врачами и воспитателями, и мы, родители, хотим поблагодарить весь коллектив профилактория.

ДОЛМАТОВА,  
КОСТИНА  
и другие.

# ИСТОРИЯ ВЕСЕЛАЯ И ГРУСТНАЯ КИНО

«В фильме рассказывается о трудной любви молодой колхозницы», — вещает афиша новой кинокартины студии «Ленфильм» «Здравствуй и прощай». Столь бесстрастное сообщение мало что говорит зрителю. Такими же словами можно пересказать содержание десятков других фильмов. А речь, вопреки сухой характеристике, идет о так называемой современной деревенской комедии. Начинается она энергично и неожиданно. Концерт в сельском клубе. В зале тихо: молодая артистка выступает с пластическим этюдом. Вдруг вскакивает женщина с ребенком на руках и с чисто деревенской бесшабашностью кричит на весь зал: — Эй, ты, змея, гнизда не переломись, мы же с тобой молочные сестры, от одного мужа... Главная героиня картины, Шура, убеждена, что ее муж, Митя, покинул село после прошлогоднего концерта, соблазненный артисткой.

Приезжает из города Митя, который уехал туда, как он сам объясняет, «не за юбкой, а за смыслом жизни». Гордый своим рабочим званием, он зовет с собой и жену, но... Шура давно уже не любит мужа, да и колхоз оставлять не хочет. К тому же Шура просто-напросто влюбилась в нового деревенского участкового милиционера.

Далее могла развернуться трогательная любовная история. Да перед нами и в самом деле мелодрама. Но автор сценария В. Мержиков и режиссер В. Мельников с мягким и добрым юмором, лукаво и жизне-радостно взглянули на «классическую» ситуацию. Герои чистотой и непосредственностью характеров постепенно завоевывают глубокое зрительские симпатии.

Собственно, эти симпатии можно было предвидеть задолго до появления фильма. Сниматься в нем были приглашены такие мастера кино, как Олег Ефремов, хорошо знакомый широкому зрителю, играющий Бурова, Михаил Кононов, известный по фильмам «В огне брода нет», «На войне как на войне», недавно прошедшей на телеэкранах «Большой перемены».

Но настоящим открытием явилась игра дебютантки большого экрана, молодой актрисы Людмилы Зайцевой, играющей Шуру. После ряда эпизодических ролей в нескольких фильмах здесь ей удалось создать интересный, чрезвычайно достоверный и обаятельный образ молодой колхозницы, старающейся не увязать в любых сложных ситуациях.

Мать троих детей, у которой, казалось бы, забот волон рот, Шура озорна и

весела. Вот она устраивает при всем народе «пзбие-ние» местного ловеласа, шофера Васьки, «мстят» за подругу Надежду (Н. Гундарева, тоже впервые и удачно играющая в кино), а потом пытается женить его; вот морочит голову трем своим «кавалерам», назначая им свидание в одно время на одном месте. И кажется, любовь приходит к ней так неожиданно, так нежданно, так не вовремя... Людмила Зайцева буквально растворяется в роли, исполненная энергии и радости творчества.

Как всегда, искренен и серьезен герой О. Ефремова, которого и полюбила Шура. Еще раз поражает умение актера мельчайшими, порой еле заметными штрихами создать добрый и простой образ любящего и любимого человека, который бесценен перед обстоятельствами. Ведь сам Митяка приходит к нему, представителю закона, с вопросом: как жить, что делать. Бурову решать. И он решает, трудно, но бесспорно...

Запомнится зрителю и Митяка с его неперенным «имею право» и постоянными поисками возможности использовать это самое право. Бесхитростный и вообще не слишком положительный, он находит в себе силы простить и понять жену, ради ее счастья оставит дом. Кононов неплохо справляется с ролью.

Остается добавить, что не очень удалась авторам картины деревенской жизни, массовые сцены. Камера оператора (Ю. Векслер) скользит по колхозным просторам и людским лицам одинаково бегло и равнодушно, оставляя без внимания такой богатый, благодатный материал.

Г. ГИЛЕВИЧ.

Легкий одуванчик  
Вырос на лугу...

Дунешь —  
и растет

Белый,  
белый пух.

Фото Д. КИРЕЕВА.



## Конкурс букетов

Врачи и строители, архитекторы и продавцы, садоводы и учителя — люди самых разных специальностей любят цветы, ценят и понимают их красоту. В любое время года вы найдете в квартирах букеты, составленные из садовых и полевых цветов, осенних листьев, веток сосны и ели. А многие с успехом демонстрировали свое искусство в составлении букета на выставках цветов.

Как уже сообщалось в газете, 16 августа в зале детской спортивной школы города откроется 12-я традиционная выставка цветов, плодов и ягод. На ней снова будет проводиться конкурс букетов, который станет своеобразным соревнованием красоты и вкуса. Оценивать его будут сами посетители, а составители лучших букетов получат призы.

В конкурсе может участвовать каждый. Для этого не обязательно иметь свой сад. Цветы вы можете купить, взять у знакомых садоводов, нарвать в лесу. Важно передать свою мысль, чувство через букет, посвятив его человеку, событию, теме. Прошедшие выставки цветов показали отличные результаты в этом

виде искусства. Последние события наших дней тоже могут отразиться в содержании букета на предстоящем конкурсе. Много растений в букете не требуется, важно подобрать их по высоте, цвету и в сочетании с вазой. Ваза должна быть очень яркой и декоративной. Растения можно расположить на кензанах (наколках), особенно это необходимо в букете, выполненном в стиле икебана.

Хороши букеты из лесных цветов. Здесь уже целое море фантазии для их авторов: можно подобрать любую форму, наполнив ее соответствующим содержанием.

Букеты — композиции могут быть составлены из веток деревьев и кустарников, травы, камыша, перьев, кувшинов, а из подручных материалов применяются решетки, камни, художественные статуэтки и др.

Итак, за дело, любители цветов. Время еще есть. Приглашаем вас к участию в конкурсе. Букеты следует принести 16 августа до 12 часов дня в зал выставки.

М. ЕРЕМЕЕВА,  
консультант  
выставки.

## ЕСЛИ ВЫ ЗАСТРАХОВАНЫ ОТ СЛУЧАЙНОСТИ...

Нынешней весной от пожара, возникшего на улице Заречной, сгорел ряд жилых домов. Туго пришлось бы четырем семьям, оставшимся без крова, если бы у них не оказались застрахованными жилые и надворные постройки, домашнее имущество. Около пяти тысяч рублей выплатил госстрах Р. Сафандиной, 3800 рублей получила Э. Колотилина. Суммы, выплаченные остальным, значительно меньше, так как у них не были заключены страховые договоры на домашнее имущество...

Все большей популярностью у граждан начинает пользоваться заключение различных договоров с органами госстраха. Только в минувшее полугодие сумма всех выплат жителям Первоуральска составила 627500 рублей, в том числе около 442 тысяч получены теми гражданами, у которых истек срок действия договора.

11 тысяч рублей выплачены по договорам от несчастных случаев. В. Кошель и Н. Балковой, например, очень кстати будут деньги, полученные от

органов госстраха, чтобы поправить свое здоровье. Первому выплачено 450, второй — 200 рублей.

Детскому страхованию всего несколько лет, но и у этого нового вида тоже есть многочисленные сторонники. Нами выплачена уже большая сумма родителям, чьи дети в результате шалости или случайности получили травмы.

З. ГРОШЕВА,  
начальник инспекции  
госстраха.

Зам. редактора  
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Художественный фильм «ЗДРАВСТВУЙ И ПРОЩАЙ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера. Широкоформатный фильм «ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3 часа дня.

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «ЧЕЛОВЕК НЕ ОДИНОК». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «БАЛЛАДА О СВИРЕПОМ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

С 5 по 12 августа цветной широкоформатный художественный фильм «ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ» киностудии «Ленфильм» в кинотеатре «Восход» посмотрело 26645 зрителей. ПО МНОГОЧИСЛЕННЫМ ЗАЯВКАМ ЗРИТЕЛЕЙ ДЕМОНСТРАЦИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ФИЛЬМА ПРОДЛЕНА ДО 15 АВГУСТА. Сеансы: 9, 11, 1, 3 часа дня.

15 августа в 21 час в кинотеатре «Восход» состоится премьера цветного широкоформатного художественного фильма киностудии «Мосфильм».

«МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО»

Перед началом киносеанса вступительное слово — киноведу Ю. А. Спасскому. Приглашаем вас в кинотеатр!

## ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ, ОКОНЧИВШИХ 10 КЛАССОВ!

Среднее профтехучилище № 6 объявляет дополнительный набор в группу термистов. Срок обучения 10 месяцев. Всем зачисленным выплачивается стипендия в размере 37 рублей в месяц, а успевающим на 4 и 5 стипендия повышается на 25 процентов. Принимаются юноши в возрасте 17—17,5 лет с образованием 10 классов. Кроме того, по мере овладения профессией, учащимся выплачивается зарплата.

По окончании училища выдается аттестат о профессионально-техническом образовании и разряде квалификации по избранной профессии. Окончившие училище с отличием имеют право поступления на дневные отделения вуза на общих основаниях или на вечерние и заочные отделения вне конкурса.

Прием заявлений ежедневно с 9 до 17 часов. К заявлению прилагаются: паспорт, характеристика из школы и 6 фотокарточек размером 3×4. Адрес: площадь Новотрубного завода, среднее профтехучилище № 6, II этаж, комната № 8.

Профтехучилище № 19 города Свердловска приглашает юношей и девушек на учебу на 1973—74 учебный год по специальностям:

рабочий высокой квалификации на конвейере по переработке туш скота и птицы, обвалке и жилровке мяса на колбасы, изготовлению оболочек и формовщик колбасных изделий.

Срок обучения один год, обеспечение полное государственное, стипендия 18 рублей и 33 процента от суммы, заработанной в цехах. Уволенные в запас из рядов Советской Армии получают стипендию 64 рубля.

Предоставляется благоустроенное общежитие, частично предоставляются частные квартиры с обеспечением постельными принадлежностями.

Выпускники училища направляются на Свердловский мясокомбинат и мясокомбинаты Свердловской области. Заработки в цехах от 90 до 170 рублей, выплачивается уральская надбавка учащимся и выпускникам.

Училище имеет оборудованные учебные кабинеты, конвейерные линии и механизмы в цехах, спортивный зал, работают кружки художественной самодеятельности.

Приглашаются юноши и девушки в возрасте 16—17 лет с образованием 8—10 классов.

Необходимы также документы: заявления от родителей и поступающего, паспорт, справка с места жительства, характеристика, свидетельство об образовании, 6 фотокарточек 3×4 см, медицинская справка школы. Медкомиссию поступающие проходят в Свердловске.

Начало занятий 1 сентября. Адрес училища: г. Свердловск-3, Титова, 19, ГПТУ-19, телефон 25-81-33 или 25-81-34. Трамвай 1, 9, 14, 15, 25, остановка «Мясокомбинат».

Вносим сердечную благодарность коллективу механиков цеха № 8 Новотрубного завода за помощь и участие в похоронах Сухарова Ивана Васильевича. Жена, сын и родственники покойного.

Администрация, завком хромпикового завода скорбят по поводу скорпостижной кончины учителя школы № 14 и начальника пионерского лагеря имени Павла Морозова НИКИТИНОЙ Хины Ивановны и выражают соболезнование родным и близким покойной.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.